Prueba 2 (Pauta) de Matematicas 1

Programa de Bachillerato. Universidad de Chile.

Sabado 23 de Noviembre, 2013

Pregunta 1. Resuelva ambas preguntas.

(a) (3 pts.) Resuelva la siguiente inecuacion.

2 < |z? — 1.

Solucién: Sabemos que 2 < |z? — 1| es equivalente a

(2<2°—1) V (22-1<-2)
(3<2?) v (22< 1)
(V3<|z]) vV (z€)
(V3<azvVae<—V3) VvV (z€0)
ze]—o0,—V3] U [V3,0]

. La solucién de la inecuacién es S =] — oo, —v/3] U [V/3, oal.

(b) (3 pts.) Encuentre el dominio de f(z) = y/|2? — 1| — 2 y demuestre que f es
inyectiva si restringimos su domlnlo a Dom(f) N[0, o00].

Solucién: Para que z pertenezca al dominio de f debe cumplir

2> —1] -2 > 0.

Pero esta inecuacién es equivalente a la resuelta anteriormente, es decir, su

solucion es | — oo, —v/3] U [v/3, ool

g Dom(f) = ] — 00, _\/g] U [\/§>OO[

Ahora probaremos que f es inyectiva en Dom(f) N [0, co[ = [V/3, 00].



Sean a,b € [v/3, 00| con

fla) = f(b)
s V]e-1-2 = Viip-1-2  /()?
& |2 —1-2 = |pP¥-1]-2 / +2
& la*> — 1] = |p* —1]

Como a,b € [v/3, 00| se tiene que (a? — 1), (b*> — 1) > 0. Luego,

& la*> =1 = |p* —1]

& a?—1 = b —1 / +1
& a2 = b /-
& la| = | /a,b>0
& a = b

. f es inyectiva en [v/3, 00].



Pregunta 2.

Una persona se ha intoxicado al ingerir accidentalmente un medicamento ven-
cido. Se estima que el porcentaje de sangre contaminada t horas después de
ocurrida la intoxicacién es p(t) = 18t — t2. Se considera el paciente en riesgo
vital cuando el porcentaje de sangre contaminada es més de un 65 %.

(i) (1 pts.) Indique Dom(p) de acuerdo al contexto del problema.
(ii) (2 pts.) {En qué intervalo de tiempo el paciente esta fuera de riesgo vital?
t si0<t<65

leul t
—t si6h<t » caleale (f o p)(2),

(iii) (3 pts.) Considerando f(t) =
grafique y encuentre Rec(f o p).

Solucion:

(i) Sabemos que p(t) representa al porcentaje de sangre contaminada, por lo
tanto,
0<  plt) <100
& 0< 18t —1t* <100
& (0<18t—17) A (18t —* <100 )
s (0<t(18—1)) A (0 < —18t+100)
& (te[0,18]) A (teR)

. Dom(p) = [0, 18].

(ii) Sabemos que el paciente se encuentra fuera de riesgo vital si

p(t) < 65
& 18t—t* < 65
& 0 < t*—18t+65
& 0 < (t—5)(t—13)
& t € |—o00,5]U[13,00]

Contextualizando esta solucién al problema, tendremos que el paciente se
encuentra fuera de riesgo vital entre la 0 y 5 hrs, y también entre las 13 y
18 hrs.



(iii) Primero encontremos la formula para f(p(t)).

fpt) = {p(t) si 0 <p(t) <65

—p(t) st 65 < p(t)

p(t) si t€[0,5]U[13,18]
—p(t) si te]ls13]

18t —t*  si t € 0,5 U[13,18]
2 — 18t si t€]5,13]

Luego, el grifico para esta formula es:

65

B \/
8l 4

Finalmente, Rec(f op) = [-81,—65[ U [0, 65].



Pregunta 3.

(a) La temperatura de cierto dia de verano se modela mediante la férmula
1
C(t) = —§(t — 12)* + 25,

donde t se mide en horas y C(t) en grados Celsius (°C').

(i) (1.5 pts.) Indique las transformaciones necesarias para llegar al grafico de
C' a partir del grafico de la funcién dada por y = t2. Grafique C.

(i) (1.5 pts.) Si nos piden medir la temperatura en grados Fahrenheit (°F)
y nos dicen que la relacién entre estas medidas es F(t) = 2C(t) + 32.
Encuentre una férmula para Iy luego genere un grafico que modele la

temperatura en grados Celsius y Fahrenheit .

c Vr—1
(b) (3 pts.) Calcule glglgi i1

Solucion:

(a.i) Partiremos con el grifico de la funcién dada por y = ¢,

Luego, trasladamos este grafico 12 unidades a la derecha.

144\ y= (t — 12)2

12




Ahora, comprimimos verticalmente el grafico anterior al dividirlo por 9.

‘ 1
=_(t—12)2
y=g4(t )

\m\

El anterior grafico se refleja con el eje x al multiplicarlo por —1.

12

P 2
y=—5(t—12)

/ 12

Finalmente se traslada 25 unidades hacia arriba al sumarle 25.

y:—%(t—12)2+25

e

I
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(a.ii) La férmula de F es:
F(it) = -C(t)+ 32

1
(—g(t —12)% + 25> + 32

ol © ol ©



Luego, para generar el grafico de F' partimos con el gréfico de la funciéon dada
por y = t%y lo trasladamos 12 unidades hacia la derecha, después lo contraemos
verticalmente a su quinta parte, también lo reflejamos con el eje x y finalmente
lo subimos en 77 unidades. Asi, tendremos que los graficos que modelan la
temperatura en grados Celsius y Fahrenheit son:

F(t):—%(t—12)2+77
/' C(t)=7%(t712)2+25
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